

小书迷就是我

●方城小学三(4)班 潘秋晗 指导老师 郭丹丹

别人都有一头乌黑发亮的头发,忽闪忽闪的大眼睛,而我却天生长着一头棕色而细小的、柔软的头发,一个笔挺的小鼻子,一双时而单眼皮时而双眼皮的小眼睛,樱桃般的小嘴巴。你瞧!这就拼凑成了小巧的我。

我特别爱看书,就算在百忙中也会挤出时间,留给书一点儿位置。每当我捧起一本书时,我便沉浸在了书里的故事情节,把周围的一切都忘了。有一次,中午回家吃饭,我做的第一件事情就是看书,连吃饭时间都忘记了。这时,我的身后响起了妈妈的声音:“可以吃饭了!”但我依然沉浸在书海中,没有听到妈妈的声音。当我看够了,放下书,看了时间,大叫起来:“噢?怎么都这么迟了?妈妈,你为什么不叫我一声?”说完,我便放下书去吃饭了。吃饭时,妈妈对我说:“你呀,真是一个小书迷,我都说过了多少遍了,看书不要想一口气看完,也要有时间观念。所以呢,你爱看书是件好事,可以使你增长很多知识,但你爱看书又是件坏事,因为你时常看入迷,连时间也忘了。”但不管妈妈如何苦口婆心地劝我,我还是会犯像这样的迷糊。

这就是我,一个名副其实的小书迷。

“温暖牌”老爸

●大溪二小二(6)班 谢政育 指导老师 王美萍

走过了精彩纷呈的五月,迎来了企盼已久的六月。六月,有我幸福快乐的儿童节,也有那温馨甜蜜的父亲节……

一大清早,我便起床闯入了老爸的被窝,像只乖巧可爱的小猫依偎在他的怀里。老爸倒显得有点不自在,自嘲道:“你平时不是都黏你妈吗?今天怎么想起我这老男人了?”“嗯?”我清了清嗓子说,“Happy Father’s Day!”老爸挑了挑眉,回应说:“What?”噢,我咽了咽口水,凑近他耳旁,憋足劲儿大声说:“老爸,父亲节快乐!”“臭小子,你想吓死我啊!”“哈哈哈哈……”我俩都忍不住大笑起来。

翻开记忆的长卷,老爸一直都很平凡,却让我倍感温暖。上星期三放学后,“哗——哗——”,校园被密密麻麻的雨帘笼罩着,雨点放纵地敲打着地面。我无奈站在传达室的墙角,眼巴巴地等着家人来接。“嘀——嘀——”电瓶车的喇叭声渐渐清晰,是老爸!朝着雨中熟悉的身影,我挥了挥手。老爸停好车,快速走上前来,抹了抹一脸的雨水,松开了紧缩的眉头,半蹲着将干雨衣往我身上套着,说着:“臭小子,走吧!”

闲暇时光,我喜欢拉着老爸打羽毛球。“啪——啪——”羽毛球在空中飞旋着。我的眼睛死死地盯着球,看准时间用力一拍,球立即调转方向,朝老爸的领空飞去。待球落到最佳位置,老爸一个潇洒的挥拍,可惜拍子和球擦肩而过,球已安然落地。“哈哈哈!”我得意地大笑起来。老爸见我得意忘形,眼睛瞬间也眯成了一条缝。我很清楚,老爸总舍不得让我不停地捡球发球。

老爸,Happy Father’s Day!

眼泪流过之后

●太平小学三(4)班 彭语同 指导老师 罗婷婷

今天,我流泪了。

放学后,我在爸爸的办公室里做作业,用了一个多小时,却只做了两样作业。回到家,妈妈问我作业是否做好了。我回答:“语文只剩听写了,但数学没做完。”

晚饭后,妈妈一看我数学题还有两页,口算还有一页没做,立马火了,瞪着大眼睛,面红耳赤的,好像能将茶水烧开。她大声斥责:“你到底在爸爸办公室里写了什么作业?”这时,我的眼泪像断了线的珍珠一样,一颗接着一颗地掉下来,怎么擦也擦不完,带着哭腔断断续续地回答:“我在爸爸办公室里有读书和背书。”此刻,我害怕得真想钻到一个地洞。假如,我没有把时间浪费在说话上,浪费在看办公室人来往往上,不至于效率这么低。妈妈一听,皱着眉头,更生气了。

爸爸回到家,一见我泪流满面,就问我怎么回事。我小声地讲了事情的原委,然后低下了头,不敢看爸爸的表情。这时,爸爸开口了:“吃一堑,要长一智。”

我心想:妈妈骂我是应该的,每次流的眼泪,都会让我有所收获,我要把这次的教训牢记于心,时时提醒自己。

杨梅排骨

●实验小学四(2)班 林孜宸 指导老师 陈美平

今天,我吃了一道奇怪的菜——杨梅炒排骨。吃饭时,服务员将一盆菜端上来,并介绍这是杨梅排骨。我十分惊奇,心想:不可能吧!杨梅排骨,这又是什么奇怪的组合?杨梅是甜的,排骨是咸的,这两个混搭在一起,能吃吗?这一盆,应该就是黑暗料理吧?

这盆杨梅排骨,颜色黑得像墨汁,亮得像星星。一个个排骨,像一个个小娃娃,身上裹着黑不溜秋的杨梅酱,和汤汁融为一体了。我想:一个这么奇怪的菜,为什么有着这么好看的色泽?

看到这么诱人的色泽,我忍不住夹了一块,放到碗里,闻了闻。我瞬间两眼放光:这味道太好闻了!如此香甜,还带着几分酸涩,又酸又甜!

这么好闻的菜,味道应该特别好吧!我夹起菜,就往嘴里送,真是说不出的好吃!我又夹了几块,真是人间美味啊!

看来,菜是否美味绝不能只看表面。就如这道杨梅排骨,我不禁想知道,一尝惊喜连连呀!

法律,我心中的明灯

●锦园小学三(2)班 赵笛妤 指导老师 叶佩芬

世界上有两件东西能够深深地震撼我的心灵,一件是我们心中崇高的法律准则,另一件就是我们眼前优美的大自然。

——题记

法律,是我们崇高的行为准则,也是我们生活中指明灯。有了法律,我们的生活变得有序、文明、和谐。法律在我们身边无处不在,它们犹如保护神,为我们的成长之舟护航。

地球妈妈需要环境保护法的呵护,永葆青春容颜。但是,曾几何时,河流姐姐穿上了一件灰衣裳,大树哥哥面容憔悴、弱不禁风,风姑娘性情大变,每天翻“霾”覆“沙”……这都是由于黑心企业乱排污水,将有毒物质排进土地爷爷体内。他们不把法律放在眼里,为了自身利益破坏环境。

曾经小河清澈如水,如今它臭气熏天。这还是因为周边居民不遵守环境保护法,大肆污染环境,有的往河水中倒下一大袋生活垃圾,有的直接倒下一桶桶废弃油脂,甚至将生活污水直排……最后都是我们人类自食其果!

自从我市开展剿灭劣V类水行动以来,我也打开了环保法的大门,当上了小小环保监督员,加入了环保护卫“大军”。星期六,我与父母一起来到河流周边,当起了巡河小志愿者,开始捡垃圾、清杂物。我仔仔细细地清点着排污口,并在笔记本上做了记录,密切注意每阶段水质变化,将情况通过爸爸的手机,反馈给河长与“河小二”。除此以外,我经常到东辉公园参加环境保护法等宣传活动,希望用自己的悠悠琴声来唤醒人们的环保意识。我希望总有一天,我们的身边草翠花开、空气清新、天空湛蓝深远,小河清澈见底!

“不以规矩,不能成方圆。”正是有了法律,我们的世界才如此和谐;正是有了法律,我们的交易才如此公平;正是有了法律,我们的食品安全才得到保障,交通才更加有序!法律连着你我他,法律这盏明灯永远在我心中!

江南水乡

●新河小学五(1)班 陈依玲 指导老师 颜珍淑

“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风。南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中。”诗人杜牧用一首诗将江南的美描绘得淋漓尽致。古色古香的小桥流水和精雕细琢的亭台楼阁勾勒出一个如画的江南。

雨,是江南姑娘一条爱不释手的绸缎,每一天,映入眼帘的总是那一阵细腻的雨。置身其中,如同走进了人间仙境,水似一朵漂浮的云,又似一阵朦胧的雾。一颗颗小雨珠轻轻地抚摸着人的脸蛋,好似出嫁的姑娘不细心打翻的针线盒。雨滴,恰似柔情的少女,在你耳边呢喃细语,有时又活泼俏皮,不经意间蒙上你的眼睛。她轻轻掠过大地,飘过渔家,亲吻大树,抚摸花儿……为大自然营造生机,送去香甜可口的“琼浆”,最后留下数不清的雨珠。

水,是江南的灵魂所在。大大小小的河道纵横交错。平静的湖面上,船来船往;像一把剪刀,把完美无瑕的绿衣剪开,之后又奇妙地缝合在一起。安静的河道,一点也不显苍老,额上没有一丝皱纹。她恰似一个温婉的姑娘,细腻而温柔,连绵不断。绿影晕染了水面,一块美丽的翡翠在阳光的照耀下,更是金光闪闪。

好一个锦绣江南,好一个柔情水乡!

感冒君!感冒君!

●方城小学五(5)班 李怡静 指导老师 林春娥

“咳咳咳!”早晨起来,喉咙就痒痒的,像蚂蚁在喉咙里爬。哎呀,不好,感冒君来了!感冒君这家伙,来无影去无踪,可一在谁身边,谁就要倒霉,咳嗽鼻涕样样不少。这不,感冒君在我身旁狞笑,我便咳得厉害,鼻涕不觉流了下来。

我无精打采地来到教室,竟发现许多同学身旁都有感冒君,他们一个个都像我一样有气无力,咳嗽,打喷嚏。老师还在上课,感冒君更加猖狂,指使同学们开了个小小的“演唱会”,你一个“咳”,我一个“呼”(擤鼻涕),吵得教室鸡飞狗跳,不得安宁。我的感冒君似乎最猖狂,一会儿,喉咙痒痒的,一些“小团儿”就在嘴里,没办法,拿一张纸巾吐掉。一会儿,黑洞洞中要“游”出两条“蛇”来,是……哎!纸儿又需要你来“降蛇”了。一会儿又头晕,仿佛脑袋有千斤重……哼!感冒君!要是我看得见你,还不和你较量较量!可是,现在只能任你摆布了。

这天,妈妈带我去了医院,我可得意了。哼!感冒君,今儿就是你的末日!吃了药,又过了几天,我的咳嗽好多了。感冒君到哪儿去了?我定睛一看,他正在我十米之外呢!我得意极了,笑眯眯地对他说:“看!在家人的主祭下,哥哥、姐姐行起了祭拜仪式,郑重许下了美好的心愿。鞭炮声起,祭祀的彩亭、彩桥也在燃烧中献给了七娘妈,哥哥姐姐们将在七仙女的护佑下平安健康成长。

七夕小人节

●新河小学四(2)班 何唐子谦 指导老师 吴婷婷

外婆家在石塘,每年暑假,我都在外婆家度过,农历七月初七恰恰就在暑假。同学们知道吗?这一天的石塘别有一番风情,那是属于我们孩童的小人节。

清晨,我还在甜甜的睡梦中,噼里啪啦的鞭炮比报晓的公鸡还早,三三两两地炸开了,好像在迫不及待地向我催促:“小朋友,快起床啦,你们的节日到了!”听着阵阵入耳的鞭炮声,我一骨碌从床上爬起来。外婆说:“这是邻居家在做七月七烧金呢,你再睡会儿。”可谁还能睡得着?两眼一睁,我立即脚跃起而直奔楼下。

不看不知道,一看真热闹,有小孩的人家全在门口设起了祭坛。隔壁阿姨在门口正方向摆了一张方桌,桌上整齐地放着梨、香蕉、葡萄、金橘等时令水果,以及糖瓜、鱼鲞等特色小吃,我们面前还放着一壶老酒和七个酒盅呢!但最引人注目的是做工精细的彩轿了。它是石塘的民间老人用彩纸糊在竹条上做成的,下分三层,每层都立着一个个用泥巴做成的形态各异的小人。这泥巴人是小孩的最爱,小小的一块泥巴,老人用纸一包,用竹签一插,顿时有了五官,有了漂亮的服饰,成了黑脸的关公、白脸的曹操……立在竹签上,栩栩如生。

我这户看看,那家瞧瞧,怎么隔壁阿姨家糊得像轿子,前排伯伯家糊得像凉亭?外婆告诉我,阿姨家是女儿,伯伯家是儿子。哦,我明白了,男女也有区别的。

在家人的主祭下,哥哥、姐姐行起了祭拜仪式,郑重许下了美好的心愿。鞭炮声起,祭祀的彩亭、彩桥也在燃烧中献给了七娘妈,哥哥姐姐们将在七仙女的护佑下平安健康成长。

枯木有心

●箬横小学高龙校区五年级 杨子娇 指导老师 朱丽华

如今正值初夏,万物都在疯狂生长。尤其是树,早春时还绿叶稀拉的枝条,现已长满了可爱的叶片,无论是在阳光下还是风雨中,都自带一身风情,让人移不开眼睛。窗前不远的一棵树,长势尤为喜人,亭亭玉立,翠色欲滴,似豆蔻年华般美好,只可惜树干略微扭曲,但依旧瑕不掩瑜。

那时刚搬来这里,我看见窗前几米外有一株短小的枯木,甚是丑陋;枝条无叶,顶端参差不齐,树干有道深刻的缝,黑漆漆的,让人触目惊心,唯恐它随时随地自裂两半。反观它周围,高耸挺立的乔木,为赏心悦目,只有它一棵不堪入目。可奇怪的是,越去探究它,越容易忽略本身,只觉得它有一种奇异感,融洽而突兀。我时常为它倾注目光,一厢情愿地幻想着它抽枝发芽时的焕然新生。

仿佛顺应我的心愿,那枯木竟然抽出了枝条,以迅雷不及掩耳之势生长着。一时,我又惊又喜。

某个晚上,我站在窗前出神,蓦然被一个醉汉的车铃声惊醒。只见他骑着车横冲直撞,一个跟头栽倒在枯木桩上,随后踉踉跄跄地离去。夜色太浓,我看不清枯木的模样,却分明从空气中呼吸到了丝丝压抑。第二天清晨,我发现那枯木干扭扭曲着。再后来,扭曲的部分越发歪斜了。

夏末,台风袭来。那窗前的枯木在风雨中摇曳,动荡不安。狂风袭过它的枝头,发出“呜呜”的声音,它无助,它挣扎,它不甘。时光不等茶凉,我的惋叹被遏止了。再环顾四周,没有一次不被殃及,那些先前高大的树,也无一幸免。

我目光一转,却看到那本柔弱不堪的枯木,此刻竟稳稳地站在那些“低头折节”的树间,全身翠叶几近褪光。几分滑稽,几分高傲,又有几分令人动容,我知道它在向世界证明。它虽褪去衣裳,却比先前更为亮眼,这不是表象能给予的,也许是另一种亮丽的存在。

尔后,它的身躯越发高大、健硕,头冠越发浓密、优雅。至今,它已与当初有着云泥之别。这便是生命的奇迹:这是一株枯木对未来,对美的畅想之后的爆发,这使它重生,使它坚韧。

树都如此,那么人呢?

树以美来开启神秘的未来,这是对美的念想,是心的执着,引它成功。而人,也需这种动力支撑,不然形如枯木。



●泽国小学三(6)班 蔡贞宇 指导老师 王灵芝

大自然有很多新鲜事,但你有留意过那多姿多彩的云朵吗?它是多么神奇,多么奇妙!

大清早,云像一个害羞的小姑娘,遮遮掩掩,躲躲藏藏。如果你不仔细找,是绝对找不到它的。渐渐地,太阳冉冉升起。当金光普照大地时,那位害羞的“小姑娘”现身了,披着美丽的金装。它本来灰蒙蒙的天空增添了光彩,美不胜收!

下午,云像一位环游世界的旅行家,到处飘荡,有时像一只呆萌可爱的小兔子,在一望无际的草原上津津有味地吃着鲜嫩的青草,有时像威风凛凛的豹子在追赶着猎物,有时又变成了金黄色的稻谷在向人们频频点头呢。云真是变化多端,千姿百态啊!

黄昏来临之际,是云彩最美的时候。这时,云像一位倾国倾城的金发女郎,在湛蓝的天空跳着优美的舞蹈,引人入胜。这景色在我的心中不停地徘徊。

云真是变化多端!大自然的规律让人惊叹不已!

《今天我是升旗手》,你是我筑梦路上的第一个引路人,你是我奋力向前的指路灯。有你,我无所畏惧;有你,我勇往直前。